

几个年轻人奇思妙想

“古晋阳八景”有了潮流范儿

双塔凌霄等“古晋阳八景”，是太原市传统风景名胜，也是展示本地形象的靓丽名片。以冯宇为代表的几位本土年轻设计师，一番奇思妙想后，成功设计了简约、明快，且带有新潮风格的《古晋阳八景》版画，为“太原礼物”增添了明星产品。这一作品，成功摘得“印记太原”文创礼物类金奖。

干净明快的线条，复古饱满的色彩，颇有意境的构图。将手机放平，手指滑动，8幅唯美画图依次出现在眼前，仔细观赏可以发现，这些简约新潮的画图里，内容颇为丰富。双塔凌霄、巽水烟波、汾河晚渡、蒙山晓月、崛围红叶、土堂神柏、烈石寒泉、天门积雪等“古晋阳八景”均有呈现，意趣

横生，观者可迅速了解太原市传统风景名胜，心生向往之意。

“90后”冯宇与段岩、马斌两位“80后”，都是本土文创产品设计师，同在太原有礼文化创意产业有限公司工作。2019年，几个人商量着要设计一款能代表太原的文创产品。段岩这样讲述：“大家首先想到的是双塔，又觉得太原名胜不止这一处，逐渐想到了‘古晋阳八景’。经深入了解‘古晋阳八景’内涵，我们觉得，8个景点可以按照太原市‘一水中分，九河环绕’的格局，依照四季变换重新排序，8幅画作共同组成一幅长图。”

选定题材后，几位设计师决定参考雷

森村风格，设计具有现代感的版画作品，通过新潮的表现手法，达到在年轻人中圈粉的目的。“从草图到成品，我们一直在修改完善。”主创人员冯宇说，两年多时间，他们听取了美院老师等专业人士意见，作品修改近百次，“古晋阳八景”的新潮范儿终于成型。8幅画图，在专业设计师交流的站酷网上发布后，赢得一片赞誉。银行、公交、地铁等单位，以及本土特产企业，主动前来寻求合作，合作单位打算采用《古晋阳八景》版画图案，为现代化生活场景、食物包装注入传统文化内涵。

冯宇介绍，《古晋阳八景》版画制成了明信片，因为兼容性强，还印制到手工皂

盒、鼠标垫、抱枕上，而且还在持续兼容其他本土工艺品，形成特色鲜明的“太原礼物”。“明信片印制了300套，被抢购一空。其余文创产品在太原古县城、太原方特的文创店摆放后，销量可观，受到年轻群体欢迎。作品能得到市场认可，我们都很开心。”冯宇说。

几个年轻人这样吐露心声：作为本土文创设计师，大家都想着设计出优秀的“太原礼物”，来讲好太原故事。《古晋阳八景》版画收获成功后，还将继续挖掘优秀传统文化，创作优质文创作品，创建本土知名文化IP，展示太原厚重文化内涵和良好形象。

记者 贾尚志



1月2日，市第二人民医院集中自查抢救车、急救设备及储备物资药品，落实安全工作，消除医疗安全隐患。图为内分泌科室护士在对抢救车药品进行核查。

张昊宇 摄

元旦后是期末考 假日“充电”忙

本报讯(记者 李涛)元旦小长假过后，我市各中小学将陆续迎来期末考试。记者采访得知，这个假日里，不少中小学生选择在家备考，度过紧张且充实的时光。

市民刘霞的孩子今年上初一，期末考试定在本月10日，元旦假期一点不敢放松。

她告诉记者，这几天，孩子利用假期，按照老师给出的期末复习题型，集中查漏补缺，为期末考试做好准备。

各中小学在下周将迎来一年中最重要的“大阅兵”——期末考。离期末考还不到十天，不少学生都觉得需要复习的内容很多，功课又很紧，时间

不够用。所以，这个元旦假期里，很多学生合理规划时间，保持着日常上学期间的节奏。

教育专家也给出建议：不论这次期末考试孩子考得是好是坏，家长都要多多地关心、鼓励孩子，不要过多地贬低、批评孩子。无论考试成绩如何，有进步就好。

中北大学聘任8名学生当校务“参谋”

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 姬瑾 孙景雪)1月2日，中北大学消息，该校聘任8名学生为学生校务参事，他们将作为学生与学校各部门的纽带，发挥积极作用。

学生校务参事制度是中北大学民主科学管理的一项创新举措，是大学生深入

参与学校管理和建设的重要体现。这8名学生均为在校本科生或研究生，聘任期内，他们将完成上传下达工作，并通过发现问题，向学校建言献策，共同推动学校高质量发展。

据了解，该制度自2018年实施以来，共有23名校务

参事积极参与学校决策咨询、管理服务、沟通协调，认真履职尽责，对促进学校的事业发展、教育教学工作起到积极作用。此次受聘的学生表示，将不断加强自身学习，关注学校各项工作和广大同学诉求，积极收集反映同学们的意见问题，传递正能量。

贯彻落实“四个走在前列”要求 全方位推动高质量发展

小店区

2021年12月24日，小店区委负责人来到亲贤长风商圈部分重点企业，调研商贸服务业。总投资3亿元的亲贤北商业街提升改造工程取得了初步成效，该区将为企业提供全方位的政策扶持、项目招引、咨询策划、宣传造势和公共服务。

尖草坪区

2021年12月29日，尖草坪区召开中心组(扩大)学习会。会议强调，要落实好党中央关于“三农”工作的重要部署，扎实推进乡村振兴各项工作；要讲好尖草坪故事，优化微信公众号、政府网站等新媒体平台；把党史学习教育成果转化为奋进新征程、建功新时代的强大力量。

古交市

近日，古交市委主要负责人主持召开全面深化改革委员会第四次会议，研究部署相关工作。要求，坚持把改革先行作为破解发展难题的“金钥匙”，坚持全面深化改革，创新体制机制，加强协调和开放合作，加强规划和产业政策引导，推动古交经济社会全方位高质量发展。

娄烦县

2021年12月31日，娄烦县委负责人来到河家庄集贸市场、金沙河粮油配送中心(滨河路店)、城关派出所、娄烦镇城东社区等地，就疫情防控、粮食安全、安全生产等工作督导检查。要求严格落实人防、物防、技防各项常态化疫情防控措施，为全县社会大局持续和谐稳定提供坚实保障。

迎泽区

2021年12月28日，迎泽区人大开展安全生产专题询问，关注学校放心午餐、建筑安全、高空坠物、电梯安全、人员密集场所消防安全等群众关注的热点难点问题。21个相关部门及街镇负责人到会回答询问。询问情况将形成意见书，送交区政府研究办理。

万柏林区

近日，万柏林区“共筑新格局 共建经济圈”系列活动——楼宇经济发展大讲堂开讲。讲座中，安永(中国)企业咨询有限公司大中华区合伙人于燕围绕“楼宇经济发展和楼宇招商”主题，引用国内外城市楼宇经济发展案例，分享交流楼宇经济发展网络体系构建、城市产业综合体系建设等内容。

清徐县

2021年12月31日，清徐县召开乡村振兴规划座谈会，围绕打造杨房片区新样板等方面交流做法，要求谋划好全省“机田证”现场会筹备工作。专家组结合具体实例和实际，从宏观战略定位、产业融合、规划理念与大体思路等方面对乡村振兴工作提出了意见建议。

综改示范区

2021年12月30日，省委优化营商环境和开发区常态化督导第一督导组在综改示范区，督导持续优化营商环境、全方位推动高质量发展等工作。要求认真贯彻落实党中央和省委关于优化营商环境和开发区建设的决策部署，持续优化营商环境，为全方位推动高质量发展提供强有力支撑。

杏花岭区

元旦假期，该区各级、各部门主要负责人坚守岗位，开展24小时应急值守，形成大值班网络体系。该区要求，要严格落实疫情防控措施；加大对各生产经营单位、建筑工地等的督导检查和加油站、超市、商业综合体等场所的消防安全检查力度，做好特种设备和林区电线线路巡视。

晋源区

1月1日，晋源区委主要负责人带队深入景区景点和农村小区督导疫情防控和安全生产工作，慰问一线职工。强调，要认真贯彻落实中央和省委、市委关于做好元旦春节期间有关工作的部署要求，统筹常态化疫情防控和经济社会发展，让广大群众过一个欢乐、安全、祥和的节日。

阳曲县

2021年12月31日，阳曲县委召开实施乡村振兴战略领导小组会议。会议强调，要充分认识推进乡村振兴战略实绩考核的重大意义，持续加大工作督促力度，加快工作落实进度，统筹推进乡村振兴各项年度目标任务落地见效，确保如期完成年度实绩考核目标任务。

中北高新区

近日，中北高新区开展安全生产“大摸排、大起底、大整治”铁腕百日行动，主要负责人来到企业车间、建筑工地、物流市场等重要点位，开展安全生产大检查。要求时刻绷紧安全这根弦，认真落实安全生产责任，弘扬生命至上、安全第一的思想，以强烈的社会责任担当做好当前安全生产工作。

(以上由王勇编辑整理)